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Vous trouverez, ci-apreés, une série d’affirmations concernant les hommes et les femmes et les

relations qu’ils/elles peuvent entretenir dans notre société. Indiquez dans quelle mesure vous étes
d’accord ou pas d’accord avec chacun des énoncés en utilisant la notation suivante :

0 pas du tout d’accord 3 légerement d’accord
1 plutot pas d’accord 4 plutét d’accord
2 légérement pas d’accord 5 tout a fait d’accord
BS (IH) 1. Quel que soit son niveau d’accomplissement, un homme n’est pas vraiment « complet » en tant
gue personne s’il n’est pas aimé d’une femme.
SH 2. Sous l'apparence d’une politique d’égalité, beaucoup de femmes recherchent en fait des faveurs
spéciales, comme un recrutement en entreprise qui les favorise.
SB (PP) 3. Lors d’une catastrophe, les femmes doivent étre sauvées avant les hommes.
SH 4. La plupart des femmes interpretent des remarques ou des actes anodins comme étant sexistes.
SH 5. Les femmes sont trop rapidement offensées.
SB (IH) 6. Les gens ne sont pas vraiment heureux dans leur vie s’ils ne sont pas engagés dans une relation
avec une personne de 'autre sexe.
SH 7. Les féministes veulent que les femmes aient plus de pouvoir que les hommes.
SB (DCG) 8. Beaucoup de femmes ont une espéece de pureté que la plupart des hommes n’ont pas.
SB (PP) 9. Les femmes devraient étre protégées et étre aimées par les hommes.
SH 10. En général, une femme n’apprécie pas a sa juste valeur ce qu’un homme fait pour elle.
SH 11. Les femmes recherchent le pouvoir en ayant le contréle sur les hommes.
SB (IH) 12. Tout homme devrait avoir une femme qu’il adore.
SB (IH) 13. Les hommes sont « incomplets » sans les femmes.
SH 14. Les femmes exagerent les problemes qu’elles rencontrent au travail.
SH 15. Quand une femme a réussi a faire en sorte qu’un homme s’engage envers elle, elle essaie
souvent de le tenir en laisse.
SH 16. Quand les femmes perdent une compétition honnéte contre un homme, elles se plaignent
pourtant d’étre I'objet de discrimination.
SB (PP) 17. Une femme parfaite doit étre mise sur un piédestal par son compagnon.
SH 18. Il y a beaucoup de femmes a qui cela plait d’exciter les hommes en semblant sexuellement
intéressées pour ensuite refuser leurs avances.
SB (DCG) 19. Les femmes, comparées aux hommes, ont tendance a faire preuve d’un plus grand sens moral.
SB (PP) 20. Les hommes devraient subvenir financierement aux besoins des femmes, quitte a sacrifier leur
propre bien-étre.
SH 21. Les féministes ont des demandes tout a fait exagérées concernant les hommes.
SB (DCG) 22. Les femmes, comparées aux hommes, ont tendance a étre plus cultivées et a avoir plus de bon-
godt.

Note : SH = Sexisme Hostile, SB = Sexisme Bienveillant, PP = Protection Paternaliste, IH = Intimité
Hétérosexuelle, DCG = Différenciation Complémentaire de Genre.




Vous trouverez, ci-apreés, une série d’affirmations concernant les hommes et les femmes et les
relations qu’ils/elles peuvent entretenir dans notre société. Indiquez dans quelle mesure vous étes
d’accord ou pas d’accord avec chacun des énoncés en utilisant la notation suivante :

1 pas du tout d’accord 3 | légerement d’accord

2 plutét pas d’accord 4 | plutét d’accord

3 légeérement pas d’accord 5 | tout a fait d’accord

1. Quel que soit son niveau d’accomplissement, un homme n’est pas vraiment « 12345
complet » en tant que personne s’il n’est pas aimé d’'une femme.

2. Sous I'apparence d’une politique d’égalité, beaucoup de femmes recherchent en 1 2 3 45
fait des faveurs spéciales, comme un recrutement en entreprise qui les favorise.

3. Lors d’une catastrophe, les femmes doivent étre sauvées avant les hommes. 1 2 3 45
4. La plupart des femmes interpretent des remarques ou des actes anodins comme 1 2 3 45
étant sexistes.

5. Les femmes sont trop rapidement offensées. 1 2 3 45
6. Les gens ne sont pas vraiment heureux dans leur vie s’ils ne sont pasengagésdans |1 2 3 4 5
une relation avec une personne de I'autre sexe.

7. Les féministes veulent que les femmes aient plus de pouvoir que les hommes. 1 2 3 45
8. Beaucoup de femmes ont une espece de pureté que la plupart des hommesn’ont |1 2 3 4 5
pas.

9. Les femmes devraient étre protégées et étre aimées par les hommes. 1 2 3 45
10. En général, une femme n’apprécie pas a sa juste valeur ce qu’un homme fait 1 2 3 45
pour elle.

11. Les femmes recherchent le pouvoir en ayant le controle sur les hommes. 1 2 3 45
12. Tout homme devrait avoir une femme qu’il adore. 1 2 3 45
13. Les hommes sont « incomplets » sans les femmes. 1 2 3 45
14. Les femmes exagerent les problemes qu’elles rencontrent au travail. 1 2 3 45
15. Quand une femme a réussi a faire en sorte qu’un homme s’engage envers elle, 1 2 3 45
elle essaie souvent de le tenir en laisse.

16. Quand les femmes perdent une compétition honnéte contre un homme, ellesse |1 2 3 4 5
plaignent pourtant d’étre I'objet de discrimination.

17. Une femme parfaite doit étre mise sur un piédestal par son compagnon. 1 2 3 45
18. Il y a beaucoup de femmes a qui cela plait d’exciter les hommes en semblant 1 2 3 45
sexuellement intéressées pour ensuite refuser leurs avances.

19. Les femmes, comparées aux hommes, ont tendance a faire preuve d’un plus 1 2 3 45
grand sens moral.

20. Les hommes devraient subvenir financierement aux besoins des femmes, quitte |1 2 3 4 5
a sacrifier leur propre bien-étre.

21. Les féministes ont des demandes tout a fait exagérées concernant les hommes. 1 2 3 45
22. Les femmes, comparées aux hommes, ont tendance a étre plus cultivées et a 1 2 3 45
avoir plus de bon-go(t.




Tableau lll. Moyennes des scores et écarts-types
(entre parenthéses) aux composantes de |I'Echelle de Sexisme
Ambivalent en fonction du sexe des participants

Table lll. Means and standard deviations on the sub-scales
of the ESA depending on participants gender.

Participants
ESA Masculins Féminins
ESA 2.35 (0.85) 2.19 (0.04) t(1 067) = -3.47, p <.001
SH 2.45 (1.02) 2.06 (0.75) t(1067) = -7.00, p < .001
SB 2.26 (0.98) 2.32 (0.85) t(1067) = 1.07, n.s.
PP 2,02 (1.13) 1.79 (0.98) H(1067) = -3.42, p <.001
DCG 1.95 (1.23) 2.33(1.21) t1 067) = 4.88, p <.001
IH 2,73 (1.30) 2.84 (1.15) t(1067) = 1.44, n.s.

Note : de 00 (pas du tout d’accord) a 5 (tout 4 fait d'accord)



